



Введение.

Краткая история Петропавловской СШ имени 60-летия Победы

Школа села Петропавловка была основана в 1920 году. Было построено двухклассное здание, которое стало первой школой на селе. 1 сентября 1920 года за парты в школе сели первые 17 учеников. Так началась работа начальной школы в селе Петропавловка. В 1923 году в школе работало уже два учителя, а учащихся было 45 человек. С каждым годом число учащихся росло, и в 1929 году было построено еще одно помещение с большими окнами, просторным коридором, с тремя классными помещениями.

В 1939 году школа была преобразована в семилетку. Занятия проводились в две смены.

1959 год был для школы радостным. За отличную работу на пришкольном участке Белякова Н.С и ее воспитанники Дима Половинкин и Рая Незус были награждены путевками на ВДНХ в Москву.

В 1959 году школа стала именоваться восьмилетней и для нее была построена учебная мастерская.

Созданы трудовые бригады: полеводческая, кролиководческая и по выкормке тутового шелкопряда.

В 1963 году был открыт в ней историко-краеведческий музей. Он стал центром патристического и гражданского воспитания.

В 1966 году колхоз "Новый путь" по своей инициативе за один год построил красивое двухэтажное здание на 520 ученических мест с водяным отоплением.

В 1967 году начался учебный год в новом здании Петропавловской средней школы.

Все учебное оборудование и мебель были приобретены на школьные средства. Школа перешла на кабинетное обучение. Каждый учебный кабинет оформлялся с учетом индивидуальных требований. Юные историки под руководством директора школы, ветерана ВОВ и основателя историко-краеведческого музея Лапко В.А написали "Летопись Петропавловской школы", историю всего села и колхоза. Краеведами было собрано и размещено в экспозициях музея более 10 тысяч экспонатов по родному краю.

История создания музея.

История создания музея началась в 1951 году, когда в Петропавловскую школу пришел работать Лапко Василий Афанасьевич. Преподавая историю, он увлек ребят раскопками. С этой целью они посещали близлежащие городища. Экспонаты, найденные при раскопках до сих пор хранятся в краеведческом музее. Среди них хумы, в которых хранилось зерно, масло и прочая провизия. Эти

экспонаты были найдены в городищах Кички-Суу, Кочкоргон, Петропавловском городище. Все экспонаты были собраны руками учеников за их многочисленными посещениями этих городищ. В музее освещается в основном древняя история средних веков, история села, история создания колхоза, различных молодежных организаций все это отражено в различных альбомах. По количеству экспонатов и по их разнообразию этот музей является одним из лучших в республике. Количество экспонатов около 6 тысяч.

Сейчас музеем присвоено имя его основателя Лапка Василия Афанасьевича.

В 1968 году "Учительская газета" поместила статью "У самых синих гор", написанную случайно заезжавшим корреспондентом Свишевым. В школу посыпались со всех республик письма с просьбой обмена опытом, а затем стали частными приезды делегаций из многих школ республик и Советского Союза. В течение 12 лет школа являлась образцово-показательной для слушателей факультета подготовки кадров при Киргосуниверситете. Ежегодно проходило практику 500 слушателей. В 1968-1972 годах школа была участницей ВДНХ СССР за высокую постановку учебно-воспитательного процесса. Учителя Звягин Л.И., Войтко В.А., Лапка В.А., Шатеева Р.А. награждены медалями ВДНХ.

За примерную постановку военно-патриотического воспитания школа дважды была награждена переходящим Знаменем Среднеазиатского военного округа. Десять раз сборные отряды старшеклассников участвовали во всеююзных слетах Молодежи - участников похода "Дорогами отцов". Краеведы делились своим опытом на Всесоюзных слетах в Москве, Ленинграде, Барнауле, Одессе. 67 учеников Петропавловской школы были награждены путевками в "Артек".

Оборудованы и оформлены кабинеты по всем предметам, предусмотренным учебным планом. Есть две лаборатории (по физике и химии), имеющих большинство приборов, химических реактивов, необходимых для демонстрации и проведения лабораторных и практических работ.

На территории школы расположен сад, стадион, который включает в себя футбольное поле, баскетбольную площадку с двумя щитами.

Большое внимание уделяется здоровью школьников. Обеспечивается участие учащихся в районных спортивных соревнованиях. Функционируют спортивные секции.

Педагогический коллектив работает над проблемой "Психологический комфорт на уроке как условие развития личности".

В 2005 году школе было присвоено имя 60-летия Победы.